

## 国庆黄金周铁路运输方案公布

## 淮南南站、淮南站计划增开旅客列车42列

本报讯(记者张雪峰 通讯员王神莹 摄影报道)国庆黄金周开启在即,淮河早报、淮南网记者从中国铁路上海局淮南西站获悉,2024年国庆黄金周运输期限为9月29日至10月8日,共计10天,淮南铁路预计发送旅客31.5万人次,日均发送旅客3.15万人次,客流最高峰将出现在10月1日,预计发送旅客4万人次。

从目前车票预售情况看,淮南铁路旅客出行呈现探亲流、旅游流、学生流相互叠加态势,民众出行意愿强烈,区域间人员流动频密。从客流去向来看,以省内合肥、阜阳、芜湖、黄山等短途方向和长三角南京、上海、杭州以及青岛、厦门、北京等中长途方向为主。

为积极应对假日期间旅客集中出行,淮南铁路部门在启用高峰线的基础上,动态优化列车开行方案,按照“一日一图”精准调配运力,通过增开旅客列车、组织动车组列车重联运行等措施,最大限度满足旅客出行需求。国庆黄金周期间,淮南西站管内淮南南站、淮南站计划增加开行旅客列车42列,其中,高铁旅客列车24列、普速旅客列车18



列,长途方向重点加强上海、杭州、宁波、西安、北京等地的运力增补,短途方向重点加强合肥、阜阳、亳州、宣城、淮北等省内及周边城市的运力增补。

据介绍,为保障黄金周期间旅客出行安全有序,淮南西站根据当日票额预售、重点车次、高峰时段等情况,合理安排安检检查、进站检票、站台组织等作业力量,通过动态调整列车开检时间,为旅客

进站预留充足时间。每日安排专人在天桥、地道、楼梯口、站台边缘等重点部位加强宣传引导和动态防护,防止旅客拥堵。车站发挥“舜”系列雷锋服务站作用,增加工作人员和铁路志愿者,做好旅客咨询解答、遗失物品查找认领、病患旅客紧急救助等重点旅客服务,配齐配全服务备品,满足旅客出行需求。同时,加大与地方交通部门和旅游部门的联系对接,在重点车次客流高峰时段加密公交班次和出租车调度,优化进出站流线,尽可能缩短接续换乘时间,方便旅客出行。

铁路部门提醒广大旅客,列车具体开行情况请以车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告为准;利用互联网或手机客户端购票的旅客,铁路12306网站(含手机客户端)是官方唯一火车票网络售票渠道;淮南市境内有多个火车站,出行前务必看清票面信息标注的乘车站名,勿因跑错车站而耽误行程;国庆黄金周期间日均客流量大,请旅客合理安排行程,预留充足时间进站乘车;严格按照规定携带随身物品,按所购车票的乘车区间、席别、座位号就座,做到有序文明出行。

周末服务不打烊  
疫苗接种真方便

本报讯(记者李严 通讯员吴秋)“社区卫生服务中心开通了周末服务,真是方便了老百姓!”9月28日,家住八公山区毕家岗街道新建社区的张奶奶在家人的陪同下,接种了流感疫苗。

据介绍,为深入开展基层医疗机构便民惠民服务,方便工作日无法前来接种的人群,特别是上班族和学生,八公山区5个预防接种门诊均开展了周末预约疫苗接种服务,并根据群众作息时间和接种需求,合理安排服务时间。同时,工作人员为老年人等重点人群设置了绿色通道,优先安排接种,及时解答疑问。此外,该区还优化了疫苗接种服务,疫苗接种后,预防接种工作人员会及时告知接种者有关注意事项及下一剂疫苗接种时间,同时积极做好疫苗防病知识宣传工作,向接种者普及疫苗的作用、接种的重要性以及注意事项等。

新建社区的张奶奶年事已高且腿脚不便,其子女工作日上午未能有时间陪伴其到预防接种门诊接种流感疫苗,得知毕家岗街道社区卫生服务中心提供周末预约疫苗接种服务,便趁着周末,在其子女陪伴下来到中心接种了流感疫苗。疫苗接种后,工作人员叮嘱张奶奶在留观区休息半小时,并向张奶奶及其家人讲解疫苗接种后的注意事项及相关健康知识,张奶奶及其家人对疫苗接种服务非常满意。

据了解,今年以来,八公山区基层医疗机构预防接种门诊共提供周末疫苗接种服务1207人次,受到了群众的广泛好评。

淮南市家电一条街  
龙湖中路被正式命名为  
「焕新」消费季来了  
「叠加优惠」吸引力满满

本报讯(记者付莉荣 摄影报道)9月27日上午,由市商务局、田家庵区政府主办的“家电焕新乐享淮南”淮南市家电及家装厨卫“焕新”消费季启动仪式在龙湖中路举行。政府补贴和企业补贴叠加,最大程度让消费者享优惠、得实惠。龙湖中路在活动中被正式命名为淮南市家电一条街。

新一轮消费品以旧换新开始后,市家电行业协会迅速行动,携手格力、美的等30多家主要家电品牌厂家及商家制定了“家电焕新乐享淮南”家电家装厨卫“焕新”消费季活动措施及“1+N+N”方案,即1场启动仪式,N场各品牌厂家专场活动,N场走进政企单位、社区宣传推广活动,通过“政府补贴加企业补贴”打好“政策+促销”组合拳,为消费者提供全方位的家电家装以旧换新一站式优惠让利活动,利用政府补贴加厂家补贴、商家补贴、银行补贴及旧机补贴,最高可补贴商品价格的百

分之五十,通过政府和企业双向奔赴,给全市消费者带来真正实惠。

启动仪式上,龙湖中路被正式命名为淮南市家电一条街,市商务局和田家庵区政府负责同志为其揭牌。龙湖中路商圈一直是淮南家电的主阵地,此后,其将利用资源优势,整合家电品牌企业、售后服务等全链条企业,鼓励消费者淘汰老旧、高耗能家居产品,选择更环保、节能的新品,引领消费者实现绿色消费和低碳生活的目标。

市家电协会在幸福树电器一层门店开设了消费品以旧换新宣传咨询点,并在全市几十家门店布置了宣传资料,全力打造消费新场景。利用国庆黄金周,通过“以旧换新”挖掘消费者的消费需求,同时联合家电售后安装及回收企业开展上门安新拆旧、送新拖旧一条龙服务,让消费者去旧更容易、换新更乐意。